

补时连进两球，客场3比2绝杀河南队

西海岸这3分拿得真提气

□记者 刘腾 报道

本报4月1日讯 今天，2025赛季中超联赛第4轮展开争夺，青岛西海岸队客场挑战河南队。90分钟内，青岛西海岸队与河南队战成1比2。补时阶段青岛西海岸队在两分钟时间里，由里切利和高迪连入两球，实现从绝平到绝杀，上演大逆转，最终3比2战胜对手，客场全取三分。

上周五主场战平上海海港队后，青岛西海岸队马不停蹄前往郑州备战。主教练邵佳一在赛前的新闻发布会上表示：“这场比赛会十分困难，对手的打法十分强硬，对我们来说是很大的挑战。”

开场之后，青岛西海岸队进入状

态较慢，后防线多次出现漏洞。第16分钟，里切利手球送点，河南队点射破门取得领先。1球落后的青岛西海岸队通过前场逼抢逐渐找回节奏，河南队则利用犯规战术阻挡青岛西海岸队向前推进，两队互有攻守，但均未能取得进球。半场结束，青岛西海岸队0比1落后河南队。

易边再战，青岛西海岸队大举压上。第46分钟，戴维森禁区内摆脱防守队员分球给段刘愚，后者冷静推射远角破门，青岛西海岸队扳平比分。第52分钟，阿齐兹射门被扑出，徐彬面对空门踢偏错失良机。第62分钟，河南队反击破门，再度取得领先。随后，主教练邵佳一进行换人调整，做最后

一搏，但河南队的铁桶阵让青岛西海岸队一筹莫展，常规时间内比分仍未改写。

就当所有人以为河南队胜券在握时，比赛出现转折。补时第1分钟，里切利将功补过，接徐彬助攻头球破门，顽强将比分扳平。补时第2分钟，青岛西海岸队中场断球后打出快速反击，高迪接张修维助攻，打入绝杀一球。最终，青岛西海岸队3比2战胜对手，客场拿下宝贵三分。

四轮比赛过后，青岛西海岸队2胜2平保持不败，在多赛一场的情况下暂居积分榜次席。下一场比赛，青岛西海岸队将在4月6日回到主场，迎战天津津门虎队。

民生·集装箱

成立五老宣讲团 当好成长引路人

□记者 谭宁

通讯员 王丰业 崔锦萍 报道

本报讯 近日，西海岸新区关工委举行“关爱明天”五老宣讲团聘书发放仪式，向48名宣讲团成员颁发聘书。

据了解，新区关工委从全区理论界、科技界、教育界、政法部门遴选出德高望重、有丰富宣讲经验的48名成员成立“关爱明天”五老宣讲团，面向全区青少年开展爱国主义教育、法治教育、家庭教育和科普教育，促进青少年健康成长。

新区关工委副主任李储鹏表示，受聘的五老宣讲团成员要灵活运用视频、情景剧、互动问答等方式，增强宣讲的吸引力和感染力，让宣讲更生动、更鲜活。

受聘的五老宣讲团成员表示，将结合青少年特点和需求，设计接地气的课程内容，不断提高宣讲质量，为新区关心下一代事业高质量发展贡献力量。

“交通安全号”校车开进校园

打造成交通安全宣传新平台，为学生健康成长保驾护航

□记者 董梅雪

通讯员 丁树伟 报道

本报讯 今年3月31日是第30个全国中小学生安全教育日。当天，青岛城运西海岸温馨校车联合西海岸新区教体局、黄岛公安分局交警大队车管所、区法治教育工作团、海滨小学开展“交通安全进校园，文明出行记心间”安全教育活动，建立政校企安全教育新模式。活动中，由西海岸温馨校车打造的4部“交通安全号”开进海滨小学，完成首次亮相。

上午10时，在海滨小学教学楼前，4部“交通安全号”校车正式揭牌启用。校车车厢内布满交通标识、互动展板和学生们创作的手抄报，吸引了众多学生参观、学习。

“原来校车有这么多安全装置。”
“这个标志是提醒我们要注意行人。”

……
学生们分组登车，通过实物观察、趣味问答等方式学习安全乘车、应急逃生等知识。

“同学们，要想远离车辆盲区，请记住‘三不’——不在车前跑、不在车后留、不在车边站。”揭牌仪式结束后，青岛城运西海岸温馨校车



▲“交通安全号”校车亮相海滨小学。

“晓娜阿姨话安全”宣讲团队为学生们进行了安全教育讲座。主讲人解晓娜利用图片、视频等多媒体课件，向学生们讲解了如何安全乘车、如何远离车辆视觉盲区等安全常识，引导大家在出行时严格遵守相关交通法律法规。

解晓娜还通过游戏互动和有奖抢答的方式激发学生参与活动的

热情，将安全的种子种在学生们的心田。

“‘交通安全号’校车通过展示学生们喜爱的漫画、手抄报和手工作品等，让交通安全知识变得有趣易懂。”青岛城运西海岸温馨校车经理于洪江表示，接下来，“交通安全号”将开进更多学校，播撒“安全种子”，为学生健康、快乐成长保驾护航。

打造沉浸式课堂 安全知识更入心

□记者 李宛遥 报道

本报讯 3月31日，西海岸新区防灾减灾救灾委员会办公室组织开展第30个全国中小学生安全教育日主题宣讲活动，为泊里小学和藏马小学的千余名师生上了一堂别开生面的安全知识课。

活动邀请藏马救援队和山海情救援队的资深教官，分别走进泊里小学和藏马小学，通过“理论讲解+实景演练”的沉浸式教学，讲授火灾逃生、地震避险、防溺水、应急救护等安全技能。活动还通过实操演练，让同学们掌握了避险逃生技巧，提高了自救互救能力。

下一步，区防灾减灾救灾委员会办公室将通过“政府主导、部门联动、学校主体、社会参与”的协同模式，不断提高校园安全教育课程开课率、应急演练覆盖率和安全设施达标率，全面提升新区中小學生安全防范意识和自我防护能力。

志愿服务献爱心 公益助残送温暖

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日，西海岸新区残联会同中建八局一公司中国羽毛球协会青岛训练比赛基地党支部的志愿者们，走进康馨残疾人安养服务中心开展春“锋”送暖志愿服务活动。

活动中，志愿者们为康馨残疾人安养服务中心赠送了米面油、牛奶等爱心物资，并参观了该中心的娱乐区、居住区和餐饮区，详细了解安养人员的生活和康复情况，鼓励他们保持乐观心态、保重身体。

中建八局一公司中羽协青岛基地党支部相关负责人表示，将彰显国企责任担当，弘扬新时代雷锋精神，持续开展公益助残活动，推动志愿服务融入日常、化作经常。

下一步，区残联将与更多爱心单位建立合作，助力残疾人更好融入社会，感受社会大家庭的温暖。

“真情儿女”为空巢老人修“暖巢”

真情巴士“向日葵”志愿团队为帮扶5年的老人翻新房屋

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 刘卫杰

“这屋子亮堂得跟新的一样，谢谢孩子们，这几天真是辛苦你们了。”近日，灵山卫街道开山口村的空巢老人李世亭激动地说道。原来，真情巴士公交驾驶员韩建平、董迎福、薛同武、杨秀丽利用休息时间为他翻新了房屋，圆了老人的“安居梦”。

2020年春，真情巴士21路驾驶员韩建平在探望长期帮扶的独居老人时，偶然遇见了正在村头巡山的李世

亭。经交流得知，李世亭唯一的女儿远嫁他乡，他仅靠每月巡山的补贴维持生计。了解情况后，韩建平立即和真情巴士“向日葵”志愿团队的伙伴们商量帮扶李世亭的事，得到大家一致支持。

从那以后，每逢周末，韩建平都会和董迎福、薛同武等同事上门看望李世亭：春天帮忙锄地种菜，夏天检修漏雨的屋顶，秋冬囤积过冬柴火……几年的相处，老人早已视志愿者为自己的孩子，有什么问题都会第一时间打电话求助，做了好吃的也会给“真情儿女”们留一份。

今年春节期间的一次探望，让韩建平了解到老人有一个“把住了三十多年

的屋子收拾利落些”的新年愿望，他便把这个愿望记在了心里。

近日，“向日葵”志愿团队的志愿者们带着乳胶漆、滚筒刷和木工工具等来到李世亭家。收拾厨房、清扫地面、粉刷房屋……经过一天的忙碌，整洁的“新家”呈现在李世亭眼前。随后，韩建平和董迎福又向单位申请了一天公休来到老人家里，帮助老人劈柴堆柴、整理庭院，让老人感动不已。

李世亭和志愿者之间的暖心互动，是真情巴士敬老行动的生动缩影。多年来，“真情儿女”常态化帮扶110余位孤寡、空巢老人，暖心举动在切实提升老年人幸福感的同时，传递了敬老爱老正能量。